

SLOVENSKÝ ODBOROVÝ ZVÄZ VEREJNEJ SPRÁVY A KULTÚRY

REZOLÚCIA

z Výročnej konferencie sekcie colnej správy

Výročná konferencia sekcie colnej správy SLOVES považuje odborové hnutie za významnú súčasť politického, hospodárskeho a sociálneho života európskych krajín. Sme presvedčení, že sociálny dialóg a vysoká kvalita komunikácie je kľúčovým nástrojom na udržanie a posilnenie sociálneho zmiernu. Sociálny dialóg ide ruka v ruku s kolektívnym vyjednávaním, je vlastne jeho formálnym vyjadrením a preto kolektívne vyjednávanie považujeme za jednu z najdôležitejších odborárskych činností.

Finančná správa by mala dosahovať požadované ciele, plniť zadané úlohy z národnej legislatívy a úlohy vyplývajúce z Colného kódexu európskeho spoločenstva, ktorý je základným predpisom v oblasti colného práva a riadia sa ním colné úrady vo všetkých členských štátoch. Je preto nevyhnutné, aby mala dostatočný počet kvalitných a kvalifikovaných príslušníkov FS. Úroveň personálnej naplnenosti a miery stabilizácie kvalitného, skúseného, odborne vzdelaného, fyzicky i psychicky pripraveného a vycvičeného ozbrojeného príslušníka je významným spôsobom ovplyvnená spokojnosťou, resp. nespokojnosťou s kvalitou ich života v úzkej nadväznosti na ich povolanie, predovšetkým na vytvorené pracovné podmienky, napr. finančné, materiálne a pod. Miera tejto spokojnosti alebo nespokojnosti sa následne priamo úmerne odráža aj na ochote dlhodobo vykonávať štátnu službu vo finančnej správe a tým stabilizovať tento ozbrojený zbor z personálneho hľadiska. V posledných rokoch aj napriek snahám o stabilizáciu personálu postupne došlo k odchodu pomerne veľkého množstva príslušníkov FS zo služobného pomeru. Medzi najčastejšie príčiny odchodu patrí nespokojnosť s pracovnými podmienkami, predovšetkým s ich finančným ohodnotením. Odmeňovanie sa zaraďuje medzi najstaršie a najdôležitejšie personálne činnosti, preto pri odmeňovaní zamestnancov nesmie dochádzať k diskriminácii. V záujme získavania, udržania, stabilizácie a motivácie kvalitného a kvalifikovaného personálu je preto nevyhnutné, aby boli príslušníkom FS vytvorené a poskytované adekvátne podmienky, ktoré zaisťujú im aj ich rodinám zodpovedajúcu úroveň kvality života.

Podporuje všetky aktivity štátu a vlády Slovenskej republiky, ktoré povedú k lepšiemu postaveniu všetkých zamestnancov, ktorí vykonávajú prácu pre štát a občanov SR. Odborári združení v sekcii colnej správy SLOVES trvajú na zvýšení platových taríf príslušníkov finančnej správy a zamestnancov vykonávajúcich prácu vo verejnom záujme. Presadzujeme zavedenie ďalšieho platu ako riadnej zložky platového ohodnotenia. Bola vynaložená veľká snaha vedenia finančnej správy o zvýšenie kreditu finančnej správy, čo sa určite podarilo, avšak je potrebné sa venovať aj spokojnosti zamestnancov, ktorí participovali na zvyšovaní kreditu finančnej správy. Medzi hlavné oblasti patrí najmä personálna stabilizácia, garancia súčasného osobitného systému sociálneho zabezpečenia ozbrojených príslušníkov finančnej správy a ozbrojených príslušníkov finančnej správy dať na úroveň sociálno-ekonomických podmienok príslušníkov ostatných ozbrojených a bezpečnostných zborov.

Zároveň žiadame, aby bola prijatá taká úprava pracovnoprávných vzťahov zamestnancov vykonávajúcich prácu vo verejnom záujme, ktorá odstráni ich narastajúcu diskrimináciu vo vzťahu k štátnym zamestnancom a to najmä v súvislosti s prijatím nového zákona o finančnej správe.

Naďalej sa zasadzujeme za riešenie problému v nerovnosti postavenia odborár v porovnaní s neodborárom. Považujeme za neudržateľnú situáciu, keď ťarchu kolektívneho vyjednávania a obhajoby práv zamestnancov znášajú odbory, pričom výhody sa automaticky vzťahujú aj na nečlenov odborov.

Sekcia colnej správy bude naďalej rozvíjať medzinárodnú spoluprácu v rámci krajín Vyšehradskej štvorky, v rámci Európskej federácie zamestnancov verejných služieb EUROFEDOP a taktiež s odborovými orgánmi pôsobiacimi v ozbrojených zložkách, ozbrojených a bezpečnostných zboroch Slovenskej republiky.

Bratislava, 24.05. 2023